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P1. Pruebe las siguientes identidades:

. , [z +y r—y 1 — tan(x)?
+ =2 —_— 2r) = —m8——
a) sin(z) + sin(y) sin < 5 ) cos ( 5 ) f) cos(2x) 1+ tan(z)?
. . . T — T+
b) sin(z) — sin(y) = 2sin ( D) y> cos < 5 y) g) sin3x = 3sinx — 4sindz

+ - _ 3
¢) cos(x) 4 cos(y) = 2cos <x . y> cos (x > y) h) cos3x = 4cos®x — 3cosw
1—cosz
— + . . 2 _ L—cosx
d) cos(z) — cos(y) = —2sin (:1: 5 y> sin (a: 5 y> ) (cosecz — cot z) 1+ cosx
2t 02 2.
e) sin(2zx) = &‘?) i) sSIn"xr _ sec”x secx tanx
1+ tan®(z) 1+sinx cos? x

P2. Usando teoremas del seno y coseno, resuelva los siguientes problemas:

a) Una persona P ubicada en un acantilado a una altura h sobre el nivel del mar, ve un globo estético
G con un angulo de elevacién « y su sombra S en el agua con un angulo de depresiéon 5. Si en el
momento de la observacién se sabe que la inclinacién de los rayos solares es 7y, se pide calcular la
altura H del globo sobre el mar en funciéon de o, 8,y y h.

+ B
b) Muestre que el triangulo A 4pc donde ¢ 2 c_ cot (2>, cumple que A o C son angulos rectos.

P3. Resuelva las siguientes ecuaciones:
3 : 3 L. ) . 9 1
a) (cos(x))” + (sin(zx))° +1 — 3 sin(2z) =0 ¢) sin(2z) cot(x) — sin(z)* = 3

1 — tan(z)
1 + tan(z)

2 tan(x)

=1+ sin(2x) d) cos(z) = T+ tan(z)?

b)
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Propuestos

P1. Considere el triangulo A spc usando el teorema del coseno, pruebe que 4m?2 = 2(b% + ¢?) — a?, donde m,
es el largo de la mediana correspondiente al lado a

P2. Sea a € (0, g) se definen T,, y .S, por:
Sy, = sin(a) + sin(2a) + ... + sin(na)
T,, = cos(a) + cos(2a) + ... + cos(n«)
n
Defina U,, = Z sin (ka + %) Demuestre que U,, = S, cos (%) + T, sin (%)
k=1

4tanu — 4tan3 u
1 — 6tan® u + tandx

P3. Demuestre que tantu =

Recuerdos y Consejos
Descripcion general de funciones seno, coseno y tangente.
a) sin(x): Dominio: R, Recorrido: [—1, 1], impar, periédica de periodo 27, ceros= sin~!({0}) = {x = kn : k € Z}.

Positiva entre 0 y m, creciente entre Oy 3 decreciente entre g y .
b) cos(z): Dominio: R, Recorrido: [—1,1], par, de periodo 27, ceros= cos~}({0}) = {x = g + km : k e Z}.

T T

Positiva entre 0 y — y negativa entre 5 y 7, decreciente entre 0 y 7.

¢) tan(x): Dominio: R excluyendo los ceros de cos(z), Recorrido: R, impar, periddica de periodo 7, ceros son
T T 0 b

los del sin(z), positiva entre 0 y 5 negativa entre PR estrictamente creciente en (—— + Km,—+ k:7r>.

2 2
Funciones reciprocas

1 cscla) — 1 cot(x) — cos(x)
cos(x) 2. () sin(z) 3. cot(x) =

1. sec(x) =

sin(z)
Identidad suma de angulos

sin(x + y) = sin(z) cos(y) + sin(y) cos(z)

cos(z + y) = cos(x) cos(y) — sin(x) sin(y)

Considere el A 4pc, con lados a,b y ¢ opuestos a los dngulos A, B y C.

Teorema del seno Teorema del coseno
sin(4)  sin(C)  sin(C) 2 — g 1 b — 2abeos(C)
a b c
z° (grados) | x (radianes) | sin(x) | cos(x) | tan(z)
0° 0 0 1 0
o T 1 \/_3 \/—i
30 3 \% % 3
45° % % ? 1
60° 3 7 p V3
90° % 1 0 -
180° ™ 0 -1 0
270° %r -1 0 -




